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Erläuterungen 

Sachstand zu Maßnahmen im Grünbereich 

OV Schaar, die CDU-Ortsratsfraktion sowie die SPD-Ortsratsfraktion haben die 

Thematik beantragt.  

 

OV Schaar bittet um Sachstand zu folgenden Punkten: 

Regenrinne Steckental, Containerplatz am Waschhaus, Weg Friedhofstraße zum 

Spielplatz, Weg Reichenbrunner Straße zur Wanderhütte, Rotsolligbrunnen. 

 

Ein Vertreter der Verwaltung wurde zur Sitzung eingeladen und wird die Fragen des 

Ortsrates beantworten. 

 

Anlagen: 

 Antrag der CDU-Ortsratsfraktion 
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CDU Fraktion Ortsrat Oberwürzbach 

 
An Lydia Schaar 
Schindtaler Straße 9a 
66386 St. Ingbert 

Oberwürzbach, 31.01.2019 
Hallo Lydia, 
die CDU Fraktion beantragt für die Sitzung des Ortsrates Oberwürzbach am 12.02.2019 die Aufnahme 
folgender Punkte 
 
TOP 1:  Sachstand zum Projekt "Dorfgemeinschaftshaus Oberwürzbach" 
 

TOP 2:  Sachstand „Anbau KITA“ Oberwürzbach. Laut Pressemitteilung vom 11. Dezember 2018 in 
der Saarbrücker Zeitung wurde seitens des OB Hans Wagner angegeben, dass im Idealfall bereits im 
August 2019 der Anbau an die bestehenden Räume bezugsfertig sein könnte.  

 FRAGE 1: Sachstand bzgl. Planung, Finanzierung, Förderanträge, Fördermöglichkeit generell, 
Baubeginn, Zeitschiene.  - > Welchen Bezug hat der Idealfall zur Realität? 

 FRAGE 2: Konkrete Überganslösung für betroffene Oberwürzbacher Eltern, die bei aktueller 
Anfrage für die zweite Hälfte 2019 oder Anfang 2020 keinen KITA-Platz in Oberwürzbach 
bekommen können. 

 

TOP 3:  Situation Grundschule Südschule bzgl. Kapazität für den Schulbezirk St. Ingbert Süd mit 
Oberwürzbach für den Schulbetrieb und die FGTS / Nachmittagsbetreuung. Reichen die 
Raumkapazitäten? Durch die in Zusammenhang mit der KITA-Erweiterung uns sehr spät 
erscheinende Reaktion der Verwaltung fragen wir nach einem vorausschauendes Raumkonzept und 
eine daraus resultierende rechtzeitige Aktion, um den zu erwartenden Raumbedarf decken zu können. 
Wie entwickeln sich die Schülerzahlen basierend auf Geburten und Zuzug und Fluktuation?   
 

TOP 4:  Sachstand Jugendraum Owb bzgl. neuer interessierter Jugendlicher für diesen Raum. 
 

TOP 5:  Sachstand Umbau Feuerwehrgerätehaus Oberwürzbach. Bearbeitungsstand und Planung, 
Anträge (Bauantäge / Zuschüsse), Zeitschiene bzgl. Umsetzung.  
 

TOP 6:  Sachstand über Pflege von Wegen und Grünanlagen:  
- vereinbarten Maßnahmen am Bachlauf Würzbach im Bereich Talstraße – Waschhaus  
- Weg Reichenbrunner Straße zur Wanderhütte -> die Hütte ist durch neuen Geschäftsbetrieb 

nun mehr frequentiert  
- Lösung Abwasserführung an Mündung Waldweg zum Rothsoligbrunnen – Vermeidung der 

Versandung des Kanals. 
- Vorhaben seitens der Stadt 

 

TOP 7:  Sachstand Situation Regenwasserableitung Ommersheimer Straße. Gibt es eine geplante 
Randbefestigung / Pflege des Wasserablaufs der Ommersheimer Straße (Ostseite), da die losen 
Schottersteine teilweise völlig weggespült sind und bei starkem Regen immer wieder Schotter auf die 
Straße gespült wird? Schon jetzt haben sich kleine Gräben am erneuerten Fahrbahnrand gebildet. Die 
vor zwei Jahren eingebauten Stausteine sind unverändert unter Sand und Ästen begraben.  -> Wird 
hier bereits zum vierten Mal in Folge reklamiert!      Sind neue Informationen bzgl. Starkregenkarte / 
Regenwasserableitung im Bereich Dörrenbach verfügbar? 
 

TOP 8:  Umsetzung der Schließzeiten der Leichenhalle. Es sind Informationen im Umlauf betreffend 
automatischer Schließanlage. FRAGEN: Ist eine solche Lösung angedacht bzw. konkret in Planung? 
Wenn ja, wird dadurch eine neue Tür mit permanenter Öffnungsmöglichkeit zum Verlassen der Halle 
nötig. In welchem finanziellen Kosten-Nutzen-Verhältnis steht eine solche Variante im Vergleich mit 
den bekannten jährlichen Kosten der Lösung der vergangenen Jahrzehnte?  
 

TOP 9:  Sachstand Neubesetzung der Hausmeisterstelle für Oberwürzbachhalle/Schulturnhalle etc. 
 

TOP 10: Spielplatz "Dorfmitte am Bach" – Der Querbalken der Nestschaukel sollte laut Info November 
in den ersten Monaten 2019 ausgetauscht werden. Bitte Informationen zu Zeitplan und Umsetzung. 
 

TOP 11: Zeitplan für die Instandsetzung des oberen Bereichs der Hasenfelsstraße (-> Absenkung) 
 
 
Viele Grüße 
 
gez. Patrick Schmitt, Fraktionssprecher 
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